

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на соискателя ученой степени кандидата  
медицинских наук Ауну Рами Юсефовичу по специальности :**

### **3.1.23. Дерматовенерология**

Аун Рами Юсефович с 2013 г. по 2015 г. обучался в ординатуре в Тверском государственном медицинском университете, по окончании которой работал врачом-дерматовенерологом в Ливане, с 2020 г. обучается в аспирантуре на кафедре дерматовенерологии и косметологии непрерывного медицинского образования Медицинского института Российского университета дружбы народов им. Патриса Лумумбы. За время обучения проявил себя грамотным, активным и целеустремленным врачом, глубоко анализирующим современные достижения в дерматологии на основе изучения российских и зарубежных литературных источников как по теме диссертационной работы, так и по общеклиническим направлениям, что позволило ему успешно начать активную научно-исследовательскую работу над диссертацией.

Тема его диссертационной работы: «Оптимизация терапии больных со среднетяжелыми и тяжелыми формами атопического дерматита у детей с применением лекарственного препарата, связывающего рецепторы интерлейкина-4» является крайне актуальной.

Соискатель благодаря комплексному иммунологическому обследованию больных атопическим дерматитом показал, что положительное терапевтическое действие дупилумаба на течение атопического дерматита объясняется селективным иммуносупрессорным воздействием, направленным на нормализацию функциональных характеристик Th2-лимфоцитов. Впервые выявлено, что при длительном применении дупилумаба происходит смещение акцента в межклеточных ассоциациях в сторону активации цитокиноопосредованных процессов, связанных с Th1-фазой, что способствует перманентному течению воспалительного процесса, либо в ряде случаев

вызывает его активацию. Сочетанное применение после дупилумаба циклоспорина позволило нормализовать функциональную активность клонов Т-лимфоцитов хелперов Th1 или Th2, способствуя длительной ремиссии заболевания. Впервые разработан обоснован и изучен сочетанный метод терапии больных атопическим дерматитом, включавший применение дупилумаба с последующим назначением циклоспорина.

По теме диссертационной работы автором опубликовано 8 работ, из них научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук – 6; иные публикации по результатам исследования – 1; 1 - учебное пособие.

Как научный руководитель характеризую диссертанта Аун Рами Юсефович трудолюбивым, высоко квалифицированным врачом и исследователем. Считаю, что диссертация Аун Рами Юсефовича соответствует всем квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам соискатель заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

### **Научный руководитель:**

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой дерматовенерологии и косметологии Факультета непрерывного медицинского образования Медицинского Института Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»

Баткаев Эдгем Абдулахатович

«Заверяю»

Ученый секретарь Ученого совета ФНМО  
МИ РУДН, доцент, к.м.н.



/Доготарь О.А./

10.06.2023г